

### NOTA INTERNACIONAL

## Síntomas halagadores

Es innegable que el aspecto internacional en relación a la guerra española, ha mejorado mucho. Los síntomas son de que ese mejoramiento aumentará a medida que van pasando semanas.

Apoyamos esta afirmación en varios hechos consumados y en otros que se vislumbran a través del panorama político de Europa.

Los países democráticos, Francia e Inglaterra, sobre todo este último, han evolucionado notablemente en su actitud fría e impasible que venía observando desde el principio de la guerra.

Convengamos que aparte de otras razones que pueda tener la Gran Bretaña para modificar su actitud, la más importante y de más peso ha sido sin duda alguna el ataque de los alemanes en Euzkadi.

En otras ocasiones hemos dicho que Inglaterra no podría permitir jamás un atentado a sus intereses económicos.

Y en la industria minera y pesada del país vasco, los ingleses tienen invertidas considerables sumas y en manera alguna podrían aceptar que Alemania llegara a apoderarse de aquella industrial región.

Este temor, ha hecho que los flamáticos ingleses se decidieran, sino a cumplir de firme con los compromisos internacionales del pacto de la Sociedad de Naciones, por lo menos a ayudar, con su Marina de guerra, a que el comercio con el puerto de Bilbao continúe siendo libre, dando así al traste con los planes de bloqueo con que había soñado Franco.

No es mucho, pero para nosotros es suficiente, y sobre todo, significa un considerable avance por lo que respecta a una nación que se había mantenido en una actitud que favorecía exclusivamente a los facciosos.

En este momento no puede interesarnos demasiado el móvil que ha obligado a Gran Bretaña a actuar un poco. Este punto será discutible cuando haya terminado la guerra y podamos pasar balance de culpas.

No faltan comentaristas que ven en la solución de la crisis última de tales importancias para que nuestra causa se deslice desde ahora por nuevos cauces favorables indudablemente a la República.

La garantía y el prestigio de Prieto al frente del Ministerio de Defensa Nacional, el señor Giral (republicano) al frente de la cartera de Estado, la figura serena del doctor Negrín como Jefe del Gobierno, y la declaración ministerial, son detalles que han agradado sobremanera a las democracias europeas.

Que ese agrado, alguien pueda interpretarlo en el sentido de que las potencias democráticas crean que el actual Gobierno ha de salvaguardar sus intereses, es cosa que no ha de preocuparnos mucho.

Nosotros, por ahora, tenemos bastante con que la actitud de dichas democracias no sea parecida a la observada hasta ahora, esto es, contraria a los pactos internacionales, y en consecuencia, favorable para la facción. El proletariado ibérico es mayor de edad y seremos nosotros

los que imprimiremos el nuevo orden económico por que habrá de regirse España.

Ahora, conviene ganar la guerra y para que ello sea más rápido, quizá interese que el capitalismo democrático se haga ilusiones, que nosotros nos encargaremos luego de desvanecer.

Examinemos también otro detalle de impotencia: el probable acuerdo entre París, Londres y Moscú para actuar conjuntamente en el seno del Comité de No Intervención.

Si la presión rusa logra inclinar algo más a Francia e Inglaterra, la posición de los países fascistas,—en la actualidad ya algo violenta,—se tornaría extremadamente difícil y no sería extraño que se iniciara en el seno de los Gobiernos de Roma y Berlín un notable viraje en relación a la intervención en España.

Por otra parte, las radios facciosas vienen haciendo una campaña escandalosa en contra de Inglaterra, mostrándose no solamente irascibles sino agresivos, lo cual viene causando enorme efervescencia entre la prensa y los medios oficiales londinenses que no parecen dispuestos a tolerar el lenguaje indignante de los rebeldes españoles, ni las amenazas ridículas de los que ni con la ayuda de Alemania e Italia, han podido vencer a media España mal armada y ahora pretenden amedrentar al imperio más poderoso del orbe.

Esperemos la próxima dimisión de Baldwin. ¿Quién será su sucesor? ¿Qué rimbos imprimirá el nuevo Presidente inglés a la política internacional de su país con respecto a España?

Los síntomas actuales, sin ser claramente favorables, son halagadores y hay motivos para abrir el pecho al optimismo.

Esperemos, como anunció Prieto, que pronto tendrán lugar acontecimientos decisivos.

### Frente Popular de Mahón Comité Ejecutivo

Habiendo entregado a este Comité el Tribunal Popular en virtud de una sentencia la cantidad de once mil quinientas sesenta y seis pesetas con diez centimos. (11.566'10) para que fuera destinada a fines relacionados con la guerra; este Comité ha acordado distribuir la expresada cantidad entre las familias que perdieron sus familiares, muebles y enseres a consecuencia de los bombardeos de la aviación fascista sobre esta ciudad, a cuyo efecto todas aquellas personas que se encuentren en los citados casos y figuren en las relaciones que obran en el Ayuntamiento, deberán pasar por las oficinas de este Comité del Frente Popular, Fermín Galán 9 (Izquierda Republicana) por la mañana de nueve y media a doce y por la tarde de tres a seis, donde se les hará entrega de la cantidad que les corresponde.

Mahón 19 de Mayo de 1937.—El Presidente, V. Rotger.—El Secretario, D. Fiol.

### MOVILIZACIÓN

El Comité de Guerra, Auxiliar del Mando, comunica que el día 23 del actual, a las ocho horas, se encontrarán en el Cuartel de la Explanada todos los movilizados pertenecientes al Batallón de Reserva número 3.

### Palabras para el micrófono

## Entre un cuento antisocialista y dos historias heroicas

(Continuación de la charla pronunciada ante el micrófono de Unión Radio, por el Director de «El Socialista» camarada Julián Zugazagotita).

La evolución responde a un proceso lógico y vital. Ha cambiado el objetivo. Es otra la tarea. Con la garrocha de su responsabilidad, Lenin salta de revolucionario, a hombre de Estado y se aplica a la empresa sobrehumana de construir una nueva Rusia. ¿Podía, sin riesgo para sus planes, pactar con la pereza? ¿Podía transigir con el desorden? Aquí, no se nos olvide, va a suceder con distintas proporciones, lo mismo.

### HABRA QUE ABOLIRLA PEREZA Y LA EXIGENCIA

La victoria va a abrir unos años de sacrificios y de esfuerzos desconocidos. Habrá que abolir la pereza y la exigencia. Necesitaremos imponernos nuevas cuotas de dolor, y quienes no se las impongan voluntariamente, tendrán que admitir que se las impongan los demás.

No prejuzgamos el tipo de construcción a que vamos a aplicar nuestros esfuerzos. En este punto suscribimos la fórmula de Azaña: lo que España quiera. Subordinados a la voluntad colectiva, todo lo que nos consentimos es acudir con tiempo, antes de que sea tarde, a facilitar la rectificación de las falsas ideas. La victoria de las armas no es estación de término, sino punto de partida. Si hemos de llegar a la de término, suponiendo que esa estación exista en el itinerario de los pueblos, necesitaremos trabajar. Trabajar, posiblemente, con dolor. Los que no comprenden el heroísmo más que con una arma en la mano alcanzarán a conocer que existe otro tipo de heroísmo en el que es menester vencer del cansancio y de las caídas del ánimo: alto heroísmo del trabajo, que es, justamente, el que más habrá de solicitar nuestra vocación. Puesto que hemos enunciado esa palabra, siempre brillante, heroísmo, ¿me admitís que intercale dos histo-

rias de auténtico heroísmo, de las que ningún cronista de guerra, que yo recuerde, os ha dado noticia?

### LA FABRICA DE AZUCAR DE LA POVEDA

Son dos historias profundamente emocionantes. Bajo el pico de La Marañosa, al alcance de la artillería insurrecta, está la fábrica de azúcar de la Poveda. Su chimenea airosa, que señala y precisa el centro de sus naves, es un precioso punto de referencia para los artilleros rebeldes. Destruirla no constituyó objetivo militar en tanto la factoría, carente de materias primas, se conservaba silenciosa, por inactiva. Pero un día, con el siglo recomendado, comenzaron a llegar a sus puertas camiones cargados de remolacha. Cada obrero ocupó su puesto, y al rato, con sorpresa para unos y otros soldados, la chimenea de la Poveda comenzó a enorgullecerse con su columna de humo. El sol lo transparentaba y la brisa lo partía, induciéndolo a hacer fantasías. «¿Es que se han vuelto locos los obreros de la fábrica?», se preguntaban en nuestras líneas. «Ahora comenzarán los cañones a hacer fuego. Y con razón. Eso es un desafío imprudente.» Del otro lado, los observatorios se encarnizaban mirando a la chimenea, incómodos para admitir que su columna de humo fuese una manifestación de la actividad normal de la fábrica. Cuando se percataron de que no se trataba de un incendio, las baterías recibieron orden de acabar con la fábrica y su chimenea. «¡Primera pieza! ¡Angulo de tiro... tal! ¡Segunda pieza! ¡Angulo de tiro... cual! ¡Cargad y disparad!» Los primeros proyectiles zumbaron sobre el valle, alterando su calma. Iban largos. Los artilleros corregían el ángulo de tiro y los acerbaban al objetivo. Se aproximaban a la fábrica. Pero el humo de la chimenea seguía subiendo al cielo, indiferente a la amenaza de la artillería. (Concluiré).

### NOTAS DEL DIA

#### LA CONFERENCIA DEL COMPAÑERO DESEADO MERCADAL

El pasado miércoles tuvo lugar la última conferencia del ciclo organizado por la Agrupación Socialista Local, la cual estuvo a cargo del director de este diario camarada Mercadal, versando sobre el tema «Prensa y Revolución».

Historió las diversas etapas por que ha pasado la Prensa española, en la época de la Dictadura, después de la misma y durante estos seis años de República. Habló de la censura militar y civil y trazó un bosquejo de la prensa menorquina, desde el principio de su actuación hasta nuestros días.

Enjuició la labor de la prensa en los momentos actuales, señalando los defectos que para bien de la Revolución, deben ser extirpados y terminó diciéndonos que era necesario ir hacia el florecimiento de la prensa en España, por ser un instrumento de cultura popular y un medio poderoso de propaganda y difusión de ideas. Fue muy aplaudido.

Presidió el acto, el camarada Miguel Carreras Villalonga, Vicepresidente del Comité de la Agrupación, el cual presentó al conferenciante. Al final, el camarada Rotger, Secretario de la Agrupación Socialista, pronunció unas breves palabras dando por terminado el ciclo y asegurando que no sería el último, puesto que era norma de nuestra Agrupación organizar estos actos de cultura popular que desde ahora serían patrocinados por la Comisión especial de Cultura y Propaganda que empezará a actuar igualmente que otras Comisiones especiales.

### Consejo Municipal de Alayor

DON JUAN CARRERAS, ALCALDE PRESIDENTE DE ESTE CONSEJO

HAGO SABER: Que la recaudación voluntaria del primer trimestre, del Repartimiento General de Utilidades en sus partes Personal y Real, correspondiente al actual ejercicio, tendrá lugar durante los días desde el 20 al 31 del corriente mes, en las oficinas de estas Casas Consistoriales, en horas de 9 a 12 todos los días.

Los contribuyentes, vecinos y forasteros, que dejen de satisfacer sus respectivas cuotas dentro del plazo que queda señalado, se les considerará morosos y se decretará contra ellos el apremio reglamentario.

Alayor 17 de Mayo de 1937.—El Alcalde, Juan Carreras.

### BALEAR CINEMA

Doningo día 23 a las 6:00 tarde Gran velada artístico-musical organizada por las Juventudes Libertarias de Mahón, bajo el siguiente programa:

- 1º Himnos por un escogido sexteto
- 2º Por el cuadro TALIA se estrenará el moderno drama revolucionario en tres actos y en prosa, original de F. López y L. García.

### HACIA LA LIBERTAD

Formidable éxito del cuadro De la dirección de esta obra se ha encargado el notable aficionado ENRIQUE PERCHES

### Sociedad de Campesinos (U. G. T.)

Se convoca a los afiliados que el domingo día 23, a las diez de la mañana, en el local social, Casa del Pueblo, se celebrará Junta general ordinaria con el siguiente orden del día: lectura de acta anterior; lectura de la correspondencia; estudiar la forma en que debe hacerse la próxima recolección del trigo; estudiar los salarios que deben regir para la siega y otras faenas de campo; asuntos generales

### Sociedad de obreros en alpargatas y calzados con piso de goma (U. G. T.)

Esta Sociedad pone en conocimiento de sus afiliados que habiéndose recibido de su respectiva Federación Nacional de Madrid los carnets reglamentarios, ruega se sirvan pasar por la Secretaría todos los días laborables de 5 a 7 de la tarde para recogerlos, dentro de un plazo que terminará el día 30 del actual.

### CASA PARTICULAR

COMIDA PARA DIEZ ABONADOS San Sebastián 28 4-6

### Junta Administrativa del Ayuntamiento de Mahón

Instrucciones por que se regirá en esta isla el servicio de aviones de la Compañía «Air France»

En el tablón de efectos de esta Casa Consistorial y para conocimiento del vecindario y de cuantos a quienes pueda interesar, quedan expuestas las instrucciones dictadas por la Jefatura de la Base Naval de esta isla para el servicio de los aviones de la Compañía «Air France».

Mahón 20 de Mayo de 1937.—El Presidente, A. Gomila.

Se avisa a los vecinos de esta ciudad que se ausentaron accidentalmente de la misma, que la cobranza de las cuotas que les fueron señaladas por su residencia fuera de la población, correspondiente al mes de Abril, podrán satisfacerse en la Administración de Arbitrios de este Ayuntamiento, desde el día de hoy fecha hasta el 31 del corriente mes.

Mahón 21 de Mayo de 1937.—El Alcalde, A. Gomila. 1-3

## INFORMACION RADIOTELEGRAFICA

**Partes de guerra facilitados por la Sección de Información del E. M. del Ministerio de Defensa Nacional el 21 Mayo de 1937 a las 22 horas**

**Ejército de tierra**

**CENTRO:** Ligero fuego de fusil en algunos frentes de la Sierra y Guadalajara, sin bajas en nuestras filas.

En un hábil golpe de mano efectuado por las tropas leales se ocupó la casa denominada de la En bajada de Cuba, situada en la parte Norte y próxima a la Cuesta de las Perdices, siendo fortificada rápidamente.

Un convoy enemigo que intentaba entrar en la Ciudad Universitaria, fué disuelto por el fuego de nuestras ametralladoras.

La artillería facciosa disparó en la jornada de hoy sobre la población de Madrid, ocasionando daños y víctimas.

Se pasaron a nuestras filas varios soldados con armamento.

**NORTE:** Las tropas republicanas actuaron con intensidad por el Norte de Guipúzcoa ocupando importantes posiciones, causando al enemigo numerosas bajas y apoderándose de una ametralladora, un fusil ametrallador, un mortero y varios fusiles.

Por el Centro de este frente, el enemigo pretendió inútilmente avanzar, siendo rechazado valerosamente por las tropas leales.

Se hizo fuego de mortero contra las posiciones enemigas de Sebilgán, donde se causaron muchos destrozos.

**ASTURIAS:** Intenso duelo de artillería, dispersándose una concentración rebelde en el interior de la capital.

En el frente de León las tropas republicanas efectuaron una incursión en territorio faccioso, logrando volar varios pozos del ferrocarril de La Robla a Bilbao, en las proximidades de Labecilla.

En los demás frentes, sin novedad.

**Ejército del aire**

En la tarde de hoy nuestros aparatos bombardearon la estación de Burgos, en la que había gran número de vagones. Las bombas cayeron sobre ellos, causando enormes destrozos.

Se efectuaron diversos servicios de reconocimiento sin novedad.

**Impresión del día**

Durante toda la mañana de hoy la tranquilidad ha sido completa y en la mayor parte de los frentes cercanos a la capital de la República.

Únicamente en el Puente de los Franceses y carretera general de La Coruña surgieron ligeros tiroteos sin consecuencias por nuestra parte.

En el sector del Jarama el enemigo ha vuelto a dar señales de vida. Trató de realizar algunos movimientos de fuerzas, pero las tropas republicanas, que están atentas en todo momento, cortaron los propósitos de los rebeldes con gran energía y les obligaron a volver a las posiciones que ocupaban.

En estos intentos el enemigo sufrió bastantes bajas, pues nuestras máquinas actuaron con precisión.

Por el Norte de la provincia de Guadalajara, también hubo hasta primeras horas de la tarde, tranquilidad. Únicamente se registró alguna cañonera.

Como en días anteriores, las tropas republicanas han seguido presionando las posiciones rebeldes del Sur del Tajo, sin que el enemigo ofreciera gran resistencia.

Las baterías del ejército del pueblo continuaron su acción sobre los objetivos militares de Toledo.

Desde muy temprano comenzó a actuar sobre las trincheras enemigas del frente del Centro y sectores del Tajo y Guadalajara los aviones republicanos.

**Parte oficial del Gobierno de Euzkadi**

**Bilbao.**—Frente Norte Vizcaya: El enemigo, quebrantado sin duda por nuestros contrataques de ayer, no ha manifestado actividad alguna en este frente, limitándose la aviación facciosa a realizar vuelos de reconocimiento y bombardeo con poca eficacia.

Se ha pasado a nuestras filas, procedente del campo faccioso, un soldado del Regimiento de América por Amorabieta.

**Frente Centro Alava:** Duelos de artillería y mortero y vuelos de reconocimiento por la aviación rebelde.

Nuestras piezas de artillería dispararon eficazmente contra varias concentraciones del monte Baratzar, causándoles bajas vistas.

**Frente Sur Burgos:** Sin novedad.

**La lucha en los frentes del Sur**

**Andújar.**—En el sector de Pozoblanco los faccistas han atacado duramente nuestras posiciones de una loma cerca de la carretera de Villaharta.

Las baterías facciosas del 10 y medio, emplazadas en el cementerio de dicha población, hicieron numerosos disparos contra nuestras posiciones.

A la operación colaboraron 32 aparatos rebeldes que bombardearon intensamente nuestras líneas. La agresión fué repelida con gran energía por nuestras fuerzas, obligando al enemigo a retirarse y abandonar numerosas bajas.

El motivo del ataque era restablecer las primitivas líneas de la citada posición, ya que nuestros soldados avanzados están situados en forma de cuña en la van guardia enemiga, a la que hostilizan constantemente.

Después de rechazado este ataque, hubo gran calma durante toda la mañana.

Siguen pasándose a nuestras filas soldados de Porcuna.

Hoy lo han hecho tres de ellos con armamento, un paisano y dos mujeres con niños.

**Declaraciones del Dr. Negrín a la prensa extranjera**

**Valencia.**—El jefe del Gobierno fué interrogado por un periodista, enviado especial de un importante diario extranjero.

Como éste le preguntara qué había de mediación, el doctor Negrín le dijo que esta palabra no tenía aplicación en la guerra actual, pues la mediación cabe en las luchas entre dos Estados, pero no en esta guerra, en la que hay frente al Gobierno legítimo, una fuerza de traidores sublevados.

Al Gobierno legítimo le corresponde, por tanto, dominar por completo a los rebeldes por todos los medios.

El informador extranjero salió del despacho del doctor Negrín convencido de la firmeza del jefe del Gobierno y de los propósitos de éste de acabar con los facciosos, utilizando las fuerzas de que dispone, tanto del ejército regular como las que se derivan de su representación directa de las masas obreras encuadradas en el Frente Popular.

**Alvarez del Vayo, camino de Ginebra**

**Valencia.**—Ha salido para París desde donde se trasladará a Ginebra, el ex ministro de Estado señor

Julio Alvarez del Vayo que sigue representando a España en la Sociedad de Naciones.

El señor Alvarez del Vayo asistirá a la reunión que ha de celebrarse por el organismo ginebrino el día 24 próximo y se ha llevado consigo el famoso Libro Blanco, en el cual figura multitud de datos y documentos encontrados a los prisioneros italianos y alemanes, que demuestran de forma bien palpable la ingerencia de los países fascistas en el conflicto español.

**Una investigación sobre el fallecimiento del capitán Cortés**

**Andújar.**—Para salir al paso de la campaña que llevan a cabo los facciosos en sus órganos de opinión de España y del extranjero, acerca de la muerte del ex capitán Cortés, hoy tuvo efecto en esta, una inspección realizada por un delegado del Gobierno en presencia del súbdito inglés Mr. Albert B. Weicht y el francés Mr. L. Henry Laborde, quienes en el hospital de Andújar han tomado declaración al prisionero hecho en el reduto de Santa María de la Cabeza que por su estado, no pudo ser llevado aún a Valencia como el resto de sus compañeros.

Dicho individuo es el guardia civil Florencio Moreno, quien manifestó que se encontraba en la misma habitación del capitán Cortés cuando éste resultó herido por la explosión de la última granada que dispararon los cañones republicanos.

Al ocurrir el hecho, un teniente de Carabineros que estaba también con los facciosos, se suicidó y entonces, dándose cuenta de la catástrofe, los demás decidieron izar bandera blanca.

Presenció cómo los sanitarios llevaban con todo cuidado, al capitán Cortés. Después volvió a verle en el hospital de Las Viñas, antes y después de la operación a que fué sometido.

También ha dicho el guardia civil que en este hospital fué tratado el capitán Cortés con el mismo trato de gran consideración que a los demás prisioneros allí hospitalizados.

Esta declaración fué corroborada por José Reixach, chófer de la Guardia Civil, y por el brigada del mismo Cuerpo, Angel Jiménez.

Después compareció Francisco Arona Carvajal, semáforo del Batallón de Jaén, que fué encargado del cuidado del capitán Cortés.

Ha dicho que después de operado y cuando se le pasaron los efectos del cloroformo, dijo al citado semáforo:

«Me he equivocado. Aho a soliera vivir para agradecer a la República ese trato que no merezco».

El capitán falleció el día 2 y su cadáver fué trasladado a Andújar y enterrado en el cementerio municipal.

También han prestado declaración los enviados especiales de las Agencias Febus y Havas y de los periódicos madrileños «El Socialista» e «Informaciones», testigos presenciales de la toma del santuario de la Virgen de la Cabeza.

Por último declaró un miembro del partido radical socialista francés, testigo presencial del trato que se dió a los prisioneros.

Este testigo dijo después a los periodistas: «Digan ustedes que ojalá los alemanes hubieran tratado durante la Gran Guerra a sus prisioneros de igual forma que los tratan a los rebeldes».

Este destacado político francés tomó parte en la gran epopeya mundial.

**Reparación del periódico «Nosotros»**

**Valencia.**—Es casi seguro que en esta capital reaparecerá el periódico «Nosotros», órgano de la F. A. I., suspendido por el ex ministro Galarza, hace aproximadamente un mes.

Ignórase, hasta el momento, la persona que dirigirá dicho diario.

**Reunión de la Comisión de Gobierno de las Cortes**

**Valencia.**—Se ha reunido la Comisión de Gobierno interior de las Cortes. Parece que en esta reunión debía tratarse sobre la fecha de apertura de las mismas y la presentación del Gobierno a la Cámara.

**El Gobierno se reúne**

**Valencia.**—Esta tarde ha quedado reunido el Gobierno en pleno. Se espera que en dicha reunión se tomarán acuerdos importantes relacionados con la guerra en su aspecto internacional.

**NOTICARIO EXTRANJERO****Un telegrama del ministro de Estado a la Sociedad de Naciones**

**Ginebra.**—El Gobierno español, en telegrama firmado por el ministro de Estado señor Giral, acaba de pedir a la Sociedad de Naciones la inscripción en el orden del día de la próxima reunión del Consejo de dicha Sociedad del 24 del corriente, de la cuestión de las intervenciones extranjeras en la guerra civil española.

**Demanda del ministro de Estado español atendida**

**Ginebra.**—De conformidad con la demanda formulada por el ministro de Estado español, ha sido fijada en el orden del día provisional de la sesión ordinaria del Consejo de la Sociedad de Naciones que comenzará el 24 del actual, la cuestión de la intervención extranjera en la guerra civil española.

**Los planes de Italia**

**Londres.**—Según el redactor diplomático del diario inglés «Daily Mail», el Gobierno de Mussolini prepara otra nueva aventura.

Esta, según dicho redactor, puede resumirse de la siguiente forma: «Primer Egipto». Después de Etiopía, España. Después de España, Albania.»

**Noticia del campo rebelde**

**Bayona.**—Comunican de San Sebastián que el cuartel militar de Salamanca ha llamado a filas la quinta de 1930.

**El doctor Schatt a París**

**París.**—Confírmase que el doctor alemán von Schatt llegará a esta capital el día 25 próximo. El ministro de Economía del Reich que va a París para inaugurar un pabellón germano, aprovechará el viaje para tratar sobre la firma de una conversión comercial.

**Conflicto entre dos ministros**

**Londres.**—Ha tenido lugar conferencia entre el ministro Relaciones Exteriores Mr. Hoare y el ministro de Negocios Exteriores de China.

Los dos han coincidido en puntos tratados, y han convenido en que la situación de Oriente había mejorado bastante.

**Las víctimas de la catástrofe del «Hindenburg»**

**Hamburgo.**—Ha llegado al puerto un barco alemán trayendo los cadáveres de las masas de la catástrofe del «Hindenburg». Una gran muchedumbre acudió a recibir su último adiós ante los féretros.

**¿Se intentará un armisticio?**

**Berlín (urgente).**—El embajador inglés en esta capital, ha visitado al ministro de Negocios Exteriores del Reich, el cual le ha dado indicaciones referentes a un acuerdo de armisticio en la guerra española y sobre la retirada voluntarios.

**Declaraciones de De Gaulle**

**París.**—El señor De Gaulle, después de una entrevista con varias personalidades, ha declarado que se había hablado de la posibilidad de ofrecer a las dos partes beligerantes de España, una fórmula de armisticio, que patrocinarian Francia, Inglaterra, Bélgica, los Países Bajos, Escocia y la Pequeña Tente.

Se carece de detalles sobre la finalidad y verdadero sentido de esta propuesta, aun cuando se cree que el Gobierno francés, como ha dicho en algunas ocasiones, no aceptará ni siquiera conversaciones sin alguna fórmula.

**TEATRO PRINCIPAL**

**DOMINGO 23 Mayo de 1937**

**A las 3'30 de la tarde**

**Sesión Infantil — A precios populares**

1.º El paso de comedia.

**MAÑANITA DE S...**

2.º La obra cómica en dos actos verso.

**CON LA MUSICA A OTRA PARTE**

3.º Recital de El Himno Antifascista por la niña MARI PILI GUERRA.

**GRAN EXITO DE RISAS!!**

**A las 6'30 de la tarde**

1.º Recital de El Himno Antifascista por la niña MARI PILI GUERRA.

2.º A petición de numerosas personas que no pudieron asistir a la función jueves, se preparará la preciosísima comedia en tres actos de ambiente regional gallego, de Alberto Novión.

**BENDITA SEAS...**

Encargos en taquilla: Sábado de 5 tarde, Domingo de 11 a 1 mañana y de los 3 de la tarde.

**JUANA ESTEVE LOZANO**

Viuda de Antonio Pons  
Falleció ayer a las dos de la tarde

— E. P. D. —

Sus desconsolados: hija Antonia, hijo político, nieta, hermanos, sobrinos y demás familiares, participan a sus amistades tan sensible pérdida, invitándoles al entierro que tendrá lugar esta tarde a las cinco.

El duelo se despedirá en el Cementerio.  
Casa mortuoria: Pi y Margal, 40.

No se invita particularmente.

Mahón 22 Mayo de 1937.